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Př́ıklad 1. Mějme soustavu

(1)

{
y′1(t) = a · y1(t) + b · y2(t), t > 0,

y′2(t) = c · y1(t) + d · y2(t), t > 0,

kde a, b, c, d ∈ R.
Soustavu zapǐsme ve tvaru y′(t) = Ay(t), kde

y(t) = [y1(t), y2(t)]
T , y′(t) = [y′1(t), y

′
2(t)]

T , A =

 a b

c d

 .

Rozhodněte o stabilitě počátku pomoćı determinantu detA = ad− bc a stopy TrA = a+ d.

Př́ıklad 2. Mějme soustavu {
y′1(t) = y2(t)− y1(t),

y′2(t) = y21(t) + y22(t)− y2(t).

1. Určete všechny jej́ı klidové stavy.

2. Rozhodněte o stabilitě nalezených klidových stav̊u a načrtněte fázový portrét.

Př́ıklad 3. Uvažujme dvě soustavy

(2)


y′1(t) = −y1(t),

y′2(t) = −y2(t),
(3)


y′1(t) = −y1(t) +

y2(t)

ln
√
y21(t) + y22(t)

,

y′2(t) = −y2(t) +
y1(t)

ln
√
y21(t) + y22(t)

.

1. Rozhodněte o stabilitě počátku pro soustavu (2) a načrtněte fázový portrét.

2. Rozhodněte o stabilitě počátku pro soustavu (3) a načrtněte fázový portrét.

Př́ıklad 4. Mějme soustavu {
y′1(t) = y31(t) + y2(t),

y′2(t) = y2(t)(y
2
1(t) + y2(t)− 2).

Rozhodněte o stabilitě počátku a načrtněte fázový portrét.
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Př́ıklad 5. Uvažujme dvě soustavy

(4)


y′1(t) = −y1(t) + sin

√
y21(t) + y22(t),

y′2(t) = −y2(t) + sin
√
y21(t) + y22(t),

(5)


y′1(t) = −10 y1(t) + sin

√
y21(t) + y22(t),

y′2(t) = −10 y2(t) + sin
√
y21(t) + y22(t).

1. Rozhodněte o stabilitě počátku pro soustavu (4) a načrtněte fázový portrét.

2. Rozhodněte o stabilitě počátku pro soustavu (5) a načrtněte fázový portrét.


